

Встреча поколений «Регион–Тюмени»

На живописной криводановской поляночке в тени вековых сосен ежегодно уже 25 лет подряд телерадиокомпания «Регион–Тюмень» проводит «Встречи поколений». Под девизом «Нам не жить друг без друга». Так в своем первом приветственном слове сказал руководитель компании Анатолий Омельчук. Прижилось. Пришлось по вкусу. Легло на душу.

В прошлом веке, когда всё начиналось, августовские встречи называли – встреча с ветеранами. Звучит не очень... В поколениях 60-х – 70-х – 80-х – такая животворящая сила жизни, сила любви и глубина житейской правды, что такие встречи поколений «Региона» сразу стали доброй традицией. В те годы различных катаклизмов, дефолтов, экономических кризисов, европейских санкций ГТРК «Регион–Тюмень» оставалась верна своим традициям – «Нам не жить друг без друга». На криводановской просторной поляне и сегодня встречаются три–четыре поколения творцов радио и телевидения. Культ чело–



века занимает центральное место в творчестве и в жизни Анатолия Омельчука. Для него чувство общего дома осязаемо. К жизни он относится как к процессу творчества. Создается рабочая группа организаторов встречи поколений, разрабатывается культурная программа.

Встречи в неформальной, непринужденной обстановке на свежем воздухе с царской тройной ухой на костре, с горячими шашлыками, жареными пышками, карасями, клюквенным морсом и рюмочкой чая удаются на славу. Игры,

конкурсы, беспроигрышная лотерея, чествования юбиляров, воспоминания, подарки, песни, пляски. В 2016 году встреча стала еще более теплой и необычной. Первопроходцы радио и телевидения рядом с нынешней журналистской гвардией и юными корреспондентами – «птенцами» – представителями творческого будущего компании. Узнав, что на встречу приглашены и «птенцы», не устоял и спикер областного парламента Сергей Корепанов. В своем плотном рабочем графике выделил пару часов, чтобы поучаствовать в корпоративной акции «Региона» – «Встреча поколений». «Птенцы» встают на крыло при поддержке и заинтересованной помощи депутатов Тюменской областной Думы уже 24 года. Народные избранники и «регионовские» юнкоры дружат годами и, если можно так сказать, дворами и семьями.

«Приятно встретиться с разными поколениями работников ГТРК «Регион–Тюмень» на солнечной поляночке, – улыбчиво сказал Сергей Корепанов. – Теле–

радиокомпания, которая поддерживает и сохраняет творческую и духовную связь поколений, сильна пониманием времени. Именно ваши журналисты и телеоператоры были рядом с героическим поколением нефте- и газодобытчиков, энергетиков, строителей, геофизиков. Ваша компания писала летопись тюменской эпохи. Вам есть что рассказать, показать, есть чем поделиться с юными. Рядом с вами «птенцы» – наше общее будущее. Вы работали, начиная с середины прошлого века, – им работать и строить Россию в середине нового, 21 века. Мы вместе!» Девчонки и мальчишки в ярко-желтых «птенцовских» футболках дружно ответили звонкими речевками, приветствуя высококого гостя и мэтров журналистики.

Мы – вместе. Какие зерна – таковы и всходы. После первой чарки и царской ухи рассматривали фотогазету (это тоже своеобразная традиция), обсуждали, вспоминали, шутили, смеялись, фотографировались. Ветераны гуляли по сосновому бору, разбрелись парами по солнечной поляночке, искали посаженные в прошлом августе их руками дубки. Насчитали около 30-ти зазеленевших дубков, укоренившихся в сибирской земле.

«Многие нам завидуют, – говорили ветераны. – В современной жизни – редкость, когда помнят о своих людях, заботятся о них, вовлекают их в реальное творчество». Может, замысел криводановских встреч, отчасти подвижнический, был сформулирован не сразу? Оставаться близкими и понятными друг другу – может, в этом секрет притягательности криводановских встреч?

Пел и танцевал на зеленой лужайке цыганский табор «Милай» (в переводе на русский – «Лето»). Пели и танцевали все. Цыганки все-таки сумели соблазнить своими зазывными мелодиями и песнями Сергея Корепанова, хотя спикер, явно смущаясь, долго сопротивлялся, но одно ловкое «па» Сергей Евгеньевич все-таки сделал, правда, чисто по-русски.

В программе встречи – торжественное чествование юбиляров. Есть и 90-летние участники Великой Отечественной, и 80-летние ветераны тыла, работавшие на телевидении. Коллективно отмечают и разные юбилейные даты: от 60 и далее с похвальной грамотой ГТРК «Регион-Тюмень». Юбиляры ежегодно получают подарки. Среди юбиляров-2016 – несколько

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

Призер региональных и российских конкурсов профессионального мастерства в составе творческих групп. Снимал спортсменов с олимпийским факелом на улицах Тюмени, участвовал в съемках ежегодной пресс-конференции Президента В.В. Путина в Москве. Участник многих телеэкспедиций: «Север», «Сибирь – сон Бога», «Страда». В 2012 г. на этапе Кубка мира по биатлону оказался в гуще событий без корреспондента и, снимая на камеру, умудрился взять интервью у всех звезд мирового биатлона. В июне 2015 г. снимал концерт на подшефном Тюменской области боевом крейсере «Ладный» в Черноморском районе республики Крым.

Награжден Почетными грамотами и Благодарностями; Почетной грамотой Законодательного собрания ЯНАО (2012).

МАТРОСОВ

Владимир Борисович

(18.03.1944, г. Тюмень – 07.01.2017).

Окончил Челябинский институт культуры (1976).

В комитете по ТВ и РВ с 1961 г.: осветитель, ассистент режиссера, режиссер высшей категории.

Особая гордость – работа над циклом программ «Сейчас и здесь» в тандеме с В. Строгальщиковым. Первое ток-шоу пользовалось необычайной популярностью у тюменского зрителя.

Режиссер видеофильмов: «Пять минут до Курска», «Светец» «Не трогайте святых птиц», переработки «Шаги истории», «Если бы я был...», телемоста с Москвой – программа ЦТ «12-й этаж».

Неоднократно награждался Почетными грамотами, ветеран труда (1992).



режиссеров телевидения, – все, как на подбор, талантливые, яркие, самобытные. Ирина Тужик, возглавившая в те годы самый многочисленный комитет по ТВ и РВ – режиссерский корпус, человек талантливый, многогранный, настоящий лидер в творчестве, воспитавшая целое поколение молодых режиссеров. Фееричная, неординарная Любовь Переплеткина, оставившая в истории Тюменского телевидения фильмы, которые и сегодня хранятся в «Золотом фонде» ГТРК «Регион–Тюмень». Режиссер со своим почерком и взглядом на мир Светлана Задорожная, ироничным, оригинальным и жизнеутверждающим. Всю жизнь посвятила информационному делу на телевидении Людмила Бочкарева. Несколько лет работала главным редактором легендарного «Тюменского меридиана». Свой юбилей отметила и звукорежиссер телевидения Галина Севрюгина. Подобранные ею мелодии и звуки органично и тонко вписывались в ткань фильмов и телепрограмм. 2016 год – юбилейный для нескольких бухгалтеров: Нины Плехановой, Зои Романовой, Антонины Шаламовой, умеющих вести дело честно и спокойно, с пониманием и большой ответственностью. Из первопро-



ходцев – инженер Виталий Даньшин и журналист, писатель Анатолий Малышев. Анатолий Дмитриевич по состоянию здоровья приехать не смог. С 90-летним юбилеем его поздравляли дома. Участник Великой Отечественной войны, талантливый журналист и редкостного благородства человек. Человек с Большой буквы. Инженеры Олег Пинегин и Михаил Игнатов – инженеры, знающие телевизионную технику и оборудование, что называется, на ощупь. Среди юбиляров – радиокорреспондент информационной службы, вездесущая Любовь Шилова. Удивительно добрый и надежный водитель Петр Гулин. Умеющая создавать уют уборщица Надежда Пазазина. На телевидение и радио – люди удивительные, на каком бы

участке они ни трудились. Телевидение – сложнейший механизм. В нем столько граней, оттенков, постоянно меняющихся, порой непредсказуемых – и все исполнено глубокого смысла.

Юбиляры держали ответные речи, весело пикировались с директором, говорили друг другу комплименты. Анатолий Омельчук на таких встречах всегда в ударе: его шутки с перцем, ироничные замечания, игра слов наполняли атмосферу творчеством афоризмов, смешных экспромтов. Кто-то из режиссерского корпуса старшего поколения заметил: «Привет Жванецкому от Омельчука!»

Все вместе – люди разного возраста, разных профессий: журналисты, инженеры, режиссеры, техники, водители, телеоператоры, компьютерщики – веселились до упаду. Нам не жить друг без друга. А жизнь продолжается. В 2017-м – в год 60-летия Тюменского областного телевидения – встреча с ветеранами станет необычной, торжественной, праздничной. И вновь, из года в год, и в 2018-м, и (даст Бог!) в 2019-м на солнечной криводановской поляночке соберутся телевизионщики и радищики разных поколений, чтобы встретиться вместе.

Людмила Губанова



ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

МЕГЕРЯ

Геральда Ивановна

(03.09.1938,
Ханты-Мансийск).

Диктор радио и
телевидения.

Окончила
Пермский госуни-
верситет (1961).

Диктор Ханты-
Мансийской окруж-
ной редакции радио
(1960).

Диктор Тюмен-
ской студии ТВ на
протяжении 30 лет
(1964–1994). С 1980 г. – дик-
тор ТВ высшей категории. Лю-
бимый жанр – информационная
программа. Ведущая цикловых
передач «Дорогие мои земляки»,
«Вестник киноэкрана».

Активная участница и веду-
щая общегородских и областных
мероприятий. На ее счету – 54
демонстрации, множество кон-
цертных и праздничных программ
в прямом эфире.

Член Союза журналистов РФ
(1962), отличник телевидения и
радио (1989), «Легенда тюмен-
ской прессы» (2004).



Встреча поколений





Встреча поколений



